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Indiquer clairement le numéro de votre groupe
Les documents et calculatrices sont interdits
La clarté et la rigueur de la rédaction seront prises en compte.

Exercice 1. (7 points)

1. On définit le domaine suivant :

2
D:{(ac,y)e]R2 tel que 22 +9% > 1, %—f—ngl, xEO}.

(a) Faire une figure représentant le domaine D.
(b) Soient

Dy = {(z,y) ER*> telque 2°+y*><1, >0}
et
x? 9
DQ:{($,Q)€R2 tel que Z—i—y §17m20}.

En effectuant un changement de variables en coordonnées polaires, calculer 'aire de D; et
l'aire de Dy. En déduire 1'aire de D.

2. On note C le bord de D.

(a) Paramétrer la courbe C.

(b) Retrouver l’aire de D en utilisant le théoreme de Green-Riemann.

Exercice 2. (13 points)

1. On considére le volume :
V= {(x,y,z) eR® telque z?+y?<z<1, y>0}.

(a) Faire une figure représentant V.
(b) Calculer le volume de V, en utilisant la méthode de batons.

2. Soit X la surface définie par :
Y= {(z,y,2) €ER® telque 2°+y*=2z2 2<1,y>0}.

(a) Donner une paramétrisation de ¥ en coordonnées cylindriques.
(b) Calculer laire de X.

(¢) On suppose que la masse surfacique de ¥ est p(z,y, z) = v/4z + 1. Calculer le moment d’inertie
de X par rapport a o%.

(d) On oriente ¥ par la normale unitaire dont la troisitme composante est positive. Calculer le
flux de V' = (y, —z, 1) & travers la surface X.

3. On considere le champ de vecteurs suivant :

—

U=Q2y+z2x+ z,y+x).

(a) Montrer que le champ de vecteurs U dérive d’'un potentiel scalaire.
(b) Soit I' le bord de la surface ¥. Paramétrer la courbe T

(¢) Calculer de deux facons différentes la circulation U le long de la courbe I' (on précisera I'orien-
tation choisie).
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Rappel

1. L’aire d’un domaine de R? : Soit D un domaine de R? , alors I'aire de D est

A(D) = / /D dudy.

2. Volume d’'un domaine de R3 : Soit V un volume de R?, alors le volume de V vaut

V() = / / /V dadyds.

3. L’aire d’une surface et moment d’inertie :

(a) Soit ¥ une surface de R3, alors I'aire de X vaut

A = / /E dor.

(b) Si la masse surfacique de X est p(z,y, z) alors le moment d’inertie de ¥ par rapport a 'axe 0%
est

Me(3) = / / [d(6%, (2, 9, 2P, 2)do,

ou d(0%, (x,y, z)) est la distance entre un point (z,y,z) € X et ¢.

4. Formule de Green-Riemann : Soit D un domaine de R? de bord I'. Si I" est orienté dans le sens
trigonométrique, alors
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